Cviceni z automatt a gramatik - 1

3. a 5. bfezna 2021

Podminky na zdpocet

Dostateény pocet bodu ziskanych za domaci tkoly, zdpoctovou pisemku, aktivitu na cvicenich.

Probrané ptriklady

1. Formdlni definice: koneény automat, tranzitivni rozsifeni prechodové funkce, piijimané slovo,
rozpoznavany jazyk, tiida reguldrnich jazyku.

(a) Jakou vypocetni silu maji (ne)koneéné automaty s nekonec¢né (spocetné) mnoha stavy?

(b) Jakou vypocetni silu maji (ne)koneéné automaty s nekonecnou (spocetnou) abecedou?

2. Necht bindrni slova kéduji pritbéh tenisového zdpasu, piicemz 0 a 1 reprezentuji, ze prvni
resp. druhy hra¢ ziskal bod. Sestrojte kone¢ny automat (s co nejmensi mnozinou stavi),
ktery prijima praveé slova koédujici hru vyhranou prvnim hracem.

3. Sestrojte koneény automat (s co nejmensi mnozinou stavi) rozpozndvajici jazyk

(a) L={w e {0,1}*; |w|o = 2¢ a |w|; = 3j pro n&jaka i,j € N}
(b) L ={w € {0,1}*; w je bindrni zépis ¢isla délitelného 7}
(¢) L ={w € {a,b,7}*; w kon&i na ara,bar, arab, nebo baraba}, viz Aho-Corasick (ADS)

4. Zjistéte, jaky jazyk prijima nésledujici automat.
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5. Iteracni (pumping) lemma: znéni, vyznam, idea dikazu.

a) Jak souvisi n z lemmatu a pocet stavu automatu rozpoznavajici dany jazyk?

(
(

)
b) Muzeme podminku |zy| < n nahradit za |yz| < n? (Tedy iterovat blizko konce?)
(c) Muzeme iterovat blizko predem zvoleného mista? Jak zformulovat takové zesileni?
)
)

(d) Muzeme iterovat slova, kterd nejsou z jazyka L a ziskat opét slova mimo L?
(e) Urcete, které jazyky nejsou reguldrni, a dokazte to pomoci pumping lemma.
o L={0"17; i<}
o L={0"1;i>j}
o L ={0'19; i <j <k} propevné k
Domaci kol
Urcete, které jazyky nejsou regularni, a dokazte to pomoci pumping lemma.
o L ={ww; we{0,1}*}
e L={a’; neN}
o L={a""; neN}
o L=1{a*"; neN}



